通識法律與生活平時考 學號：    姓名：
壹、選擇題(40%)：

(    )  一、表舅（媽媽表弟）為 Ａ.旁系姻親四親等 Ｂ.旁系姻親五親等 Ｃ.旁系血親五親等 Ｄ.旁系血親四親等。

(    )  二、先生的繼母屬於 Ａ.三親等 Ｂ.二親等 Ｃ.一親等 Ｄ.無親屬關    係。

(    )  三、離婚何時生效 Ａ.合意 Ｂ.書面協議 Ｃ.戶政登記 Ｄ.法院公證。

(    )  四、拋棄繼承 Ａ.知悉二個月 Ｂ.發生二個月 Ｃ.知悉三個月 Ｄ.    發生三個月提出。

(    )  五、祖父母的特留分為應繼分的 Ａ.二分之一 Ｂ.三分之一 Ｃ.四分之一Ｄ.三分之二。      
貳、是非題(40%)：無理由無分數

(    )  一、舅公（爸爸的舅舅）的親等比堂姑（爸爸的堂妹）多一親等。

            理由：

(    )  二、結婚後，一方車禍造成殘廢，為配偶能達成婚姻永久生活的目的，    得准離婚。

            理由：

(    )  三、甲與堂姑的女兒為五親等，因此與堂姑的女兒結婚，婚姻無效。

(    )  四、雙方合意訂婚，仍屬無效。

            理由：

(    )  五、A的哥哥死亡，A與嫂嫂結婚，有效。

            理由：

參、實例題(20%)：無理由無分數

   甲有配偶乙，有父母丙、丁，有兄弟庚、辛，有子A、B，收養子C。A先甲死亡，A有子a、b。B殺死甲。乙拋棄繼承。甲有遺產九百萬，問遺產如何分配？
